



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 августа 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре отметили годовщину обороны Диксона
- Из Красноярска в Хатангу открылись регулярные рейсы
- На Таймыре капитан теплохода высадил пассажиров посреди реки

2. СМИ о городе Дудинке:

- Помогите тем, кто в этом нуждается

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске запущен ещё один асфальтобетонный завод

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край занял четвертое место в рейтинге регионов по рынку труда
- Ипотека под 2% годовых появится в Арктической зоне Красноярского края
- В районы Красноярского края отправили 121 новый автобус
- Красноярские родители разорятся на подготовке к 1 сентября
- В крае сократилась численность населения – почти на 11 тысяч человек

5. СМИ о России:

- Россия обеспечивает себя всеми видами вооружений, заявил Медведев
- Власти оценивают рост ВВП РФ в 2023 г. выше 2,5%
- Сбербанк предупредил о новой схеме обмана россиян
- В РФ появилась новая система денежных переводов за рубеж
- Россияне попали в порочный круг низких зарплат и пенсий

6. Разное:

- Запад сливает Украину по афганскому сценарию
- О вере в чудеса и прочую белиберду

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре отметили годовщину обороны Диксона

27 августа на Таймыре традиционно отметили годовщину обороны Диксона, где в 1942 году произошло самое северное и самое восточное сражение между Советским Союзом и Германией в Великой Отечественной войне.

Как вспоминают историки, в ночь на 27 августа 1942 года Диксон был атакован немецким линкором «Адмирал Шеер». Среди его задач была высадка десанта, разрушение порта, захват радиостанции и документов советского штаба морских операций в Восточной Арктике.

В память о тех событиях в Дудинке прошел торжественный митинг, на которой минутой молчания почтили память моряков-североморцев. Для детей провели показ фильма «Оборона Диксона», работала фотовыставка «Диксон – территория воинской доблести».

В самом Диксоне жители собрались на памятный митинг, чтобы возложить цветы к обелиску защитникам поселка и в память о погибших моряках спустить венки на воду. Для всех желающих прошла экскурсия по местам боевой славы «Подвиг «Дежневцев» и прост, и суров...».

«Северный город»

Из Красноярска в Хатангу открылись регулярные рейсы

С 14 сентября 2023 года авиакомпания «КрасАвиа» запускает продажи на регулярные рейсы из города Красноярск в село Хатангу. Полеты будут выполняться по четвергам на самолете ATR-42, стоимость билета составит 19 тысяч рублей, норма бесплатного провоза багажа 23 кг плюс ручная кладь 5 кг.

Для комфортного перелета, в зависимости от типа воздушного судна, гражданам предлагается ряд дополнительных услуг: выбор удобного места в салоне, заказ питания из меню, приобретение страховки, бронирование перевозки сверхнормативного багажа или особые виды перевозки, например, несопровождаемых детей, животных, спортивного инвентаря, музыкальных инструментов, оружия.

Стабильное регулярное воздушное сообщение с материком особенно важно для сельского поселения Хатанга, так как альтернативных видов транспорта здесь нет. Это касается и социально значимых грузов, которые после окончания речной навигации можно доставить на север только по воздуху.

Как отметил генеральный директор АО «КрасАвиа» Андрей Егоров: «Обеспечить транспортную доступность для всех жителей Красноярского края – наша прямая обязанность. Особенно это касается северных территорий, где проживание и так намного сложнее. Являясь краевой авиакомпанией, мы обязаны гарантировать нашим гражданам возможность перемещения из любого, даже самого отдаленного, поселка».

Из села Хатанга авиакомпания «КрасАвиа» также осуществляет вертолетные рейсы в хатангские поселки Хета, Новая, Катырык, Сындасско, Попигаи, Новорыбная. Вертолеты перевозят как пассажиров, так и жизненно необходимые грузы – продовольствие, лекарства, почту.

«Таймыр»

На Таймыре капитан теплохода высадил пассажиров посреди реки

На днях в социальных сетях появилась публикация, в которой пассажиры теплохода рассказали о том, что капитан по громкой связи объявил, что судно из-за мели не может подъехать к причалу посёлка.

В краевой транспортной прокуратуре пояснили, что 26 августа теплоход «СП-4», эксплуатируемый промысловым хозяйством «Енисей», следовал из Дудинки в посёлок Носок. Капитан из-за низкого уровня воды попросил пассажиров позвонить родственникам, чтобы те забрали их с теплохода. В этот момент на нём находились как пассажиры с маленькими детьми, так и пожилые граждане. И не у каждого из них были родственники с лодками.

Обратившись к работникам судна доставить пассажиров к берегу на лодке оказалось, что она всего одна, и то дырявая. Тогда их попросили пересесть на подъезжающие лодки. К

этому моменту на улице уже стемнело, к тому же дул штормовой ветер. Ни одному из пассажиров не был выдан спасательный жилет.

Крик о помощи был услышан. Норильская транспортная прокуратура уже проводит проверку в сфере обеспечения безопасности судоходства при организации пассажирских перевозок и защиты прав потребителей.

Также в ведомстве сообщили, что судовладелец оперативно отреагировал на высадку пассажиров.

«Учитывая сложившуюся скандальную ситуацию, с завтрашнего дня экипажи пассажирских судов получают письменное распоряжение, в котором им будет предписано при таком отливе воды, как вчера, отстаивать суда в посёлке Караул до прибытия необходимого уровня воды. Носковские пассажиры будут предупреждены об этом во время продажи билетов. Да, вы правы, мы обязаны безопасно довести пассажиров от пристани посадки до пристани высадки, но ни в коем случае не с помощью лодок. Мы не несём ответственность за состояние причальных стенок и погодных условий. Что касается шлюпки, она не предназначена для перевозки пассажиров. Шлюпка предназначена для аварийных ситуаций — для пассажиров имеются спасательные плоты с каждого борта», — пояснил Насираддин Алиев.

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

Помоги тем, кто в этом нуждается

Реализация социального проекта под таким названием, ставшего одним из победителей городского конкурса «Моя малая родина», завершилась в поселке Хантайское Озеро.

Согласно конкурсной заявке, участникам предстояло провести косметический ремонт в домах одиноких пожилых сельчан. Для претворения идеи в жизнь были закуплены лакокрасочные материалы, наборы кистей, малярные валики и другие строительные инструменты.

...В дальнейшем участники проекта планируют выстроить в поселке Хантайское Озеро особую систему помощи, которая будет доступна каждому нуждающемуся человеку.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске запущен ещё один асфальтобетонный завод

«ИЛАН-Норильск», который входит в группу компаний «Юралс», открывает новый завод в статусе резидента Арктической зоны РФ (АЗРФ) по соглашению с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ). Объём инвестиций составил около 225 млн рублей.

...Открытие ещё одного асфальтобетонного завода позволит «ИЛАН-Норильск» не только расширить свою деятельность в крае, но и обеспечить доход в краевой бюджет. Планируется, что налоговые поступления резидента АЗРФ в бюджеты разных уровней за 10 лет составят более 1,5 млрд рублей.

Мощность завода — 200 тысяч тонн продукции в год, что позволит выполнять больший объём дорожных работ, а также повысить уровень качества обслуживания дорожной сети.

«Инвестиционный проект резидента Арктической зоны РФ особенно актуален в связи с растущими потребностями города в асфальтобетоне в период реализации комплексного плана социально-экономического развития Норильска до 2035 года. Мы помогаем инвесторам подготовить пакет документов, а после получения статуса резидента АЗРФ сопровождаем на всех этапах реализации проектов и консультируем по всем возникающим вопросам, в том числе содействуем в организации встреч и взаимодействия с представителями администрации города, краевых и федеральных органов власти», — подчеркнул первый заместитель директора Агентства развития Норильска (АРН) Роман Кулян...

«Заполярная правда»

Красноярский край занял четвертое место в рейтинге регионов по рынку труда

Красноярский край занял четвертое место в рейтинге регионов по рынку труда. Оценку провели эксперты РИА Новости по итогам 2022 года.

Рейтинг позволяет определить не только уровень занятости в субъекте, но и привлекательность для потенциального работника того или иного региона страны для трудоустройства.

Всего проанализировали восемь показателей, в том числе уровень зарплат, занятость, условия труда, емкость рынка. На основе агрегирования значений показателей рассчитывался рейтинговый балл, по которому производилось ранжирование регионов (чем он выше, тем более благоприятная ситуация сложилась на региональном рынке труда).

Как и по итогам 2021 года, лидерами рейтинга являются Москва и Санкт-Петербург, у которых значение рейтингового балла превышает 95 из 100 возможных. Третье место занимает Московская область (86,6 балла). На четвертое место поднялся Красноярский край (80 баллов), пятую позицию сохранил за собой Татарстан (79,4 балла). В целом, в первой десятке по составу произошло лишь одно изменение — Республика Башкортостан вытеснила Тюменскую область.

Лидеры рейтинга характеризуются высоким уровнем социально-экономического развития: высокие зарплаты, большая емкость рынка труда, низкая безработица.

Нижние позиции рейтинга занимают Ингушетия (6,4 балла), Чечня (12,1 балла), Кабардино-Балкария (13,7 балла), Северная Осетия (14,1 балла) и Тува (14,6 балла).

newslab

Ипотека под 2% годовых появится в Арктической зоне Красноярского края

Красноярский край войдет в программу льготной «Дальневосточной ипотеки». По поручению президента РФ Владимира Путина, в программу должны включить Арктическую зону региона.

По условиям программы, ипотека на дома в таких территориях будет под 2% годовых. По льготной ипотеке можно будет приобрести квартиру в новостройке до 2030 года.

В Красноярском крае жилье по такой процентной ставке можно будет купить в Норильске, Дудинке, Игарке, Эвенкийском районе, поселка Диксон, Хатанга и т.д.

Срок исполнения поручения по «Арктической ипотеке» — первое ноября этого года.

Sibnovosti

В Хатангу отправили два утепленных пассажирских автобуса

В территории региона отправились новенькие автобусы. Всего край приобрел 146 автобусов на общую сумму 1,3 млрд рублей для 13 муниципальных образований. Самая большая партия отправилась в территории уже сегодня: ключи от 121 автобуса вручил руководителям краевых автотранспортных предприятий заместитель министра транспорта Красноярского края Дмитрий Зотин.

- Обновление парка позволяет обеспечить повысить комфорт и безопасность пассажиров, доступность проезда для маломобильных групп населения. Вся техника изготовлена по последним требованиям и стандартам, – отметил Дмитрий Зотин.

Два утепленных автобуса уже отправились в Хатангу, на Таймыр. В Енисейский район передали 11 автобусов, в Мотыгинский - 7. Больше всего автобусов получили Зеленогорск, Железногорск и Красноярск. Оставшуюся партию из 25 автобусов распределяют до конца года.

Транспорт будет использоваться для перевозки пассажиров внутри поселков и между ними. Об этом много просили жители региона, и это один из приоритетов, которые обозначил глава края Михаил Котюков. При его участии темпы обновления автопарка значительно ускорились: из бюджета РФ на новый транспорт регион получил почти 1 млрд рублей. На них будут закуплены еще 93 автобуса, которые отправят в села.

Северный край

Красноярские родители разорятся на подготовке к 1 сентября

Уже через неделю мамы и папы Красноярского края отправят своих детей на школьные линейки в честь Дня знаний. Начало учебного года – это не только эмоции от нетерпения до ненависти, но и траты для родителей. И они стали больше.

Из года в год расходы родителей школьников только растут. Об этом говорит как официальная статистика, так и данные частных компаний.

По данным маркетплейса Мегамаркет, Красноярский край вошел в ТОП регионов, где родители больше всего тратятся на подготовку детей к школе.

Однако речь все же не про дороговизну товаров: просто мамы и папы в нашем регионе в принципе готовы отдавать больше денег на школу наряду с родителями из Чечни, Дагестана, Москвы и Амурской области.

Что касается конкретных цифр, то, как посчитали аналитики, минимальный набор школьника из рюкзака, тетрадей, альбом, ручек, карандашей и фломастеров обойдется родителям в среднем в 5000 рублей. Помимо канцелярии, мамам и папам также приходится покупать рабочие тетради к учебникам, а иногда и сами учебники

А ведь еще нужно позаботиться об одежде! И если ребятам постарше можно оставить некоторые вещи с прошлого года, то первоклашкам придется купить все новое.

Средняя стоимость базового набора первоклассника, по подсчетам маркетплейса, для девочки составит 31 000 рублей. Это 2 платья, 3 блузки, 2 юбки, джемпер, спортивный костюм, 2 футболки, 5 пар носков, 3 пары колготок, летние туфли, кроссовки и полуботинки.

Комплект же для мальчика будет стоить примерно 24 000 руб. В него входят 2 пары брюк, 3 рубашки, джемпер, спортивный костюм, 1 футболки, 5 пар носков, летние туфли, кроссовки и полуботинки.

Эти суммы на несколько тысяч превышают те, что приводил Росстат в прошлом году. Тогда статистики сообщали, что на мальчика-первоклассника в среднем придется потратить 22,3 тыс. рублей, а на девочку — 26,8 тысяч.

Однако стоит учитывать, что в них аналитики также включали и канцелярию: учебники и тетради, письменные принадлежности, альбом для рисования. Наибольшая часть трат при подготовке к школе уходит на одежду, особенно для первоклашек

А что говорит Красноярскстат?

Если взять за основу список вещей Мегамаркета, то в этом году покупка вещей и обуви для мальчика обойдется в 17,5 тысячи, а девочки – в 23 тысячи в июльских ценах. В прошлом году суммы были такими: 16,2 и 21,6 тысячи соответственно.

При этом в списке учтено несколько видов обуви, кроме зимней. Если покупать и ее, то стоит закладывать в этом году еще примерно 3700 рублей. Плюс добавляем к сумме минимальные расходы на рюкзаки и канцелярию – это еще в среднем 3000 рублей, не считая учебников и рабочих тетрадей.

Мнения родителей о подготовке к школе узнавали СберМаркетинг, медиахолдинг Rambler&Co и ИТ-компания «Эвотор». Они опросили свыше 165 тысяч пользо-вателей, и выяснилось, что мамы и папы оптимизма насчет цен не испытывали.

Подготовка детей к школьному году для некоторых родителей и семейного бюджета – настоящее испытание 40% ожидали, что расходы на подготовку детей к учебному году вырастут значительно – более чем на 20%. Еще четверть опрошенных прогнозировали увеличение трат в диапазоне 5-10%. И это при том, что 33% родителей в прошлом году отдали на подготовку 10-20 тыс. рублей, а еще 20% потратили 20-30 тысяч.

Почти половина респондентов отметили, что на подготовку девочек к школе уходит больше денег, чем на мальчиков. 42% уверены, что суммы приходится тратить одинаковые.

Но большинство родителей – 75% – сошлись на том, что с переходом ребенка в последующие классы расходы растут.

Судя по тому, что инфляция продолжает увеличиваться, родителям стоит начать готовиться ко Дню знаний в 2024 году сразу после того, как они отправят детей в школы в этом учебном году.

ДЕЛА

В Красноярском крае сократилась численность населения – почти на 11 тысяч человек. Демографическую ситуацию описали в Красноярскстате на дату 1 января 2023 года.

Более трети населения огромного края – это жители Красноярска. Всего в регионе сегодня проживает 2 845 545 человек, и 80% из них – в городах. Сельских жителей всего полмиллиона (точнее, 580,8 тысячи).

В течение 2022 года население второго по площади региона страны уменьшилось на 10 781 человека, и в основном за счет естественной убыли, которая составила 11 780 жителей. Миграционный прирост слегка улучшил картину (+999 человек).

В самом Красноярске естественная убыль составила 1747 человек, а прирост за счет мигрантов – 5549, так что краевой центр в населении прибавил.

В 2022 году красноярские женщины рожали меньше – на 1979 человек по сравнению с 2021-м, а коэффициент рождаемости снизился до 1,43 на одну мать. В 2021 году он был равен 1,51. И это при постоянном росте маткапитала и появлении новых выплат на маленьких детей.

Мигрантов в прошлом году прибыло больше на 2314 человек – всего в край приехали 58 104. Но и число уехавших значительно выросло: до 57 105, что на 13 211 человек больше, чем в 2021-м.

А «в результате обмена населением со странами дальнего зарубежья сложилась убыль в 453 человека», – сообщили в Красноярскстате.

Таким образом, численность населения в регионе после пика 2018 года падает пятый год подряд. Тенденция падения численности населения продолжается: в крае рожают меньше, из края уезжают чаще.

Население края при всех процессах переезда довольно старое: пожилых больше, чем молодежи. Тех, кому от 60 и старше, в регионе живет 610 тысяч. А тех, кому до 15 лет, – только 568,1 тысяча. Перешедших 90-летний рубеж на начало года было 7974, включая 102 столетних и старше стариков (22 мужчины и 80 женщин).

ДЕЛА

5. СМИ о России

Россия обеспечивает себя всеми видами вооружений, заявил Медведев

Россия самостоятельно обеспечивает себя всеми видами вооружений в таком размере, который превышает текущие потребности Вооруженных сил, военно-промышленный комплекс произведет их в количестве, необходимом для эффективной защиты Родины. Об этом заявил заместитель председателя Совета безопасности страны Дмитрий Медведев.

Политик написал в своем телеграм-канале, что Россия обеспечивает себя всеми видами оружия сама, причем на настоящий момент в количестве, превышающем нужды ВС.

Также он пояснил, что именно таким образом работает ВПК страны — конвейеры функционируют в три смены. И он будет производить вооружений столько, сколько необходимо для эффективной защиты отечества.

Кроме того, Медведев отметил, что "противник всё время ведёт мучительный подсчёт, сколько и чего у нас осталось" — танков, снарядов, ракет и прочего.

"Это понятно — вражеская пропаганда живёт по своим законам. Но не только — такой подсчёт вполне в логике самого существования бандеровского государства. Ведь оно — страна-паразит и получает корм "от тела" своих хозяев, живёт за счёт них. Не будет поставок оружия, и всё быстро закончится для бандеровского режима. Паразиты сдохнут", — добавил зампред Совбеза.

Прайм

Власти оценивают рост ВВП РФ в 2023 г. выше 2,5%

Российские власти продолжают постепенно улучшать свои ожидания относительно динамики восстановительного роста экономики страны после ее падения в 2022 году на 2,1%.

"В этом году мы ожидаем восстановления экономики (темпами) около 2,5%, может быть, даже и выше", - заявил в интервью телеканалу CGTN глава Минфина РФ Антон Силуанов.

Официальный прогноз Минэкономразвития от апреля предполагает рост ВВП в 2023 году на 1,2%, но уже и президент, и премьер-министр, и глава министерства экономики заявляли, что он может превысить 2%. Недавний обновленный прогноз ЦБ РФ предполагает рост от 1,5% до 2,5%. За пределы 2,5% прогнозы официальных лиц выходят впервые. Ожидания экспертов пока более сдержанные: консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом" в начале августа, предполагает рост российской экономики в 2023 году на 2,1%. Официальный прогноз Минэкономразвития уточнит в конце августа.

Что касается инфляции, то, по словам Силуанова, она "хоть и подросла, но мы ожидаем, что в текущем году она будет сохраняться на уровне около 6%".

"В последующие годы наш таргет - 4%, и мы с ЦБ будем предпринимать все необходимые меры для того, чтобы инфляция снизилась до уровня наших плановых значений", - отметил министр.

Годовая инфляция в РФ на 21 августа составила 4,88%. В середине августа ЦБ на фоне ослабления рубля и роста инфляционных рисков внепланово и резко повысил ключевую ставку - на 350 базисных пунктов, до 12%.

По прогнозу ЦБ, годовая инфляция в РФ в 2023 году составит 5,0-6,5% и вернется к 4% в 2024 году. Прогноз Минэкономразвития РФ от апреля предполагает инфляцию по итогам текущего года на уровне 5,3%. Консенсус-прогноз экономистов по инфляции в 2023 году составляет 6,0%, в 2024 году - 4,8%.

ИА "Финмаркет"

Сбербанк предупредил о новой схеме обмана россиян

Мошенники начали использовать семейную солидарность для кражи денег сразу у нескольких людей, объединенных родственными связями, сообщила пресс-служба Сбербанка.

В этом случае телефонные мошенники сначала обманывают традиционным способом одного человека: запугивают, что недобросовестные сотрудники банка или мошенники пытаются оформить на него кредит или похитить деньги со счета. Жертву убеждают, чтобы этого не произошло, надо оформить кредит "для исчерпания кредитного потенциала" и вместе с личными накоплениями перевести на "безопасный счет".

Когда жертва выполняет инструкции мошенников, то мошенники расспрашивают ее о родственниках и говорят, что им угрожает такая же опасность. В этом случае жертва помогает мошенникам и убеждает родственников выполнить инструкции. В итоге все лишаются своих сбережений.

ТАСС

В РФ появилась новая система денежных переводов за рубеж

Центробанк (ЦБ) зарегистрировал новую систему денежных переводов за границу Kwіkrau, следует из реестра регулятора. Благодаря соответствующему приложению россияне смогут отправлять средства в некоторые страны Европы и Азии.

Kwіkrau появился в перечне Центробанка. Новая система поддерживает платежные системы «Мир», Visa и Mastercard. Пользователи смогут отправлять деньги в страны СНГ, Грузию, Вьетнам и другие государства Азии и Европы.

При этом будет доступен как наличный, так и безналичный переводы в рублях, евро и долларах. Комиссия будет составлять от 0 до 5% в зависимости от получателя и суммы перевода.

URA.RU

Россияне попали в порочный круг низких зарплат и пенсий

Балльная система выплат не избавила от уравниловки в старости. Россияне определили два основных финансовых источника в старости: пенсия, на которую надеется каждый четвертый, и зарплата – на нее строят планы почти 30% будущих пенсионеров, показал опрос

Аналитического центра НАФИ. Преобладание низкооплачиваемых рабочих мест ограничивает рост пенсий и вынуждает даже в балльной пенсионной системе сохранять «уровнировку» выплат, сообщили эксперты Высшей школы экономики (ВШЭ). Низкие пенсии, в свою очередь, вынуждают часть пожилых продолжать работать, но рассчитывать они могут, как правило, вновь на относительно небольшие зарплаты.

В качестве основного источника дохода в старости россияне сейчас рассматривают либо непосредственно пенсию (38% упоминаний), либо зарплату – 28% голосов.

Это показал всероссийский опрос Аналитического центра НАФИ, проведенный в августе среди более чем 4,2 тыс. граждан старше 14 лет; выбрать можно было только один вариант ответа.

Значительно меньше россияне надеются на накопления как на основной источник дохода (13% упоминаний) или на поступления от недвижимости и бизнеса – 11% ответов. На помощь детей или родственников рассчитывает 4% опрошенных.

Особым и отчасти неожиданным образом распределились голоса среди относительно обеспеченных респондентов – с доходами от 100 тыс. руб. в месяц. Среди них больше, чем в среднем по выборке, тех, кто рассчитывает жить в старости прежде всего на сделанные заранее накопления (15% опрошенных) или на доходы от недвижимости и бизнеса – 17% респондентов.

Однако, что примечательно, оба этих варианта даже среди обеспеченных респондентов вовсе не на первых местах по популярности. А на первом месте у них зарплата: 32% опрошенных с высокими доходами планируют в старости зарабатывать. На втором месте пенсия – на нее рассчитывают 24% опрошенных с высокими доходами.

Еще одна любопытная деталь: среди относительно обеспеченных респондентов больше, чем в среднем по выборке, тех, кто надеется в старости на помощь детей или родственников – 9% опрошенных.

Меняются приоритеты и в старших возрастных группах. Так, отвечая на вопрос об основном источнике дохода после достижения пенсионного возраста, респонденты в возрасте 55 лет и старше чаще всего называют именно пенсию – 47% голосов. На зарплату в этом возрасте рассчитывает каждый пятый (21%). Лишь единицы говорят о перспективности накоплений (3%) или доходов от недвижимости и бизнеса – 5%. На помощь детей или родственников в этом возрасте надеются 6% опрошенных.

По словам заведующей центром Института социальной политики НИУ ВШЭ Оксаны Синявской, тот факт, что большинство опрошенных рассчитывают в старости жить на пенсию или зарплату, говорит о надежности этих финансовых источников. А допустим, сбережения – «менее предсказуемый источник дохода в старости», уточнила эксперт.

Но помимо преимуществ у пенсий и зарплат есть и недостаток – их размер. По данным Росстата, средняя пенсия в РФ составила в мае лишь 26,7% от среднего размера начисленной заработной платы работников организаций (Росстатом учитываются все виды пенсий). При том что и сами зарплаты, по экспертным оценкам, оказались слишком низкими для того, чтобы обеспечить россиянам в старости достойный уровень пенсий.

«Основная причина низких пенсий – структура зарплат на российском рынке труда, на котором значительную долю составляют низкооплачиваемые рабочие места, – пояснила Синявская. – Одновременно наблюдается высокая дифференциация зарплат».

В итоге, чтобы получатели низких зарплат могли иметь пенсию хотя бы на уровне прожиточного минимума, пенсионная система, даже несмотря на все усилия по внедрению так называемых баллов, сохраняет, по словам Синявской, «значительный элемент перераспределения, который и приводит к уравнительности». «Но и этого недостаточно, и приходится доплачивать части неработающих пенсионеров до прожиточного минимума», – уточнила эксперт.

С одной стороны, благодаря доплатам федерального и регионального уровней до прожиточного минимума в стране нет официально бедных пенсионеров. По данным Социального фонда России, например, в 2021 году федеральную социальную доплату к пенсии получали более 2,8 млн человек, а региональную – около 3,3 млн человек.

С другой стороны, хотя при назначении пенсии учитываются и стаж, и соцвзносы, уравнивание выплат происходит, как можно судить, на изначально низком уровне. Как пояснял ранее в своем исследовании экономист Аркадий Соловьев, «комплекс нормативно-правовых ограничений на формирование страховых пенсионных прав (по облагаемому заработку и сумме баллов, продолжительности стажа, работающим пенсионерам и др.) не обеспечил решения целевых задач по реализации страховых принципов, направленных на повышение эффективности пенсионной системы».

«Почти две трети пенсионеров получают пенсию в размере ниже среднестатистического, а каждый десятый из них имеет пенсию в два раза ниже среднестатистического размера», – сообщал также экономист в одном из выпусков журнала «Проблемы прогнозирования» за 2021 год (издается Институтом народнохозяйственного прогнозирования РАН).

«Дизайн балльной системы устроен таким образом, чтобы не привязываться к денежным параметрам выплат», – обратил внимание старший инвестиционный консультант компании «Финам» Тимур Нигматуллин. Это позволяет избежать коллапса в случае существенного падения доходов бюджетной и пенсионной системы. «Поскольку система дефицитная, рост пенсий, выплачиваемых государством, ограничен», – отметила аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева.

Более того, к существующим ограничителям в пенсионной системе со временем добавляются новые. Ранее Счетная палата высказывалась о своих опасениях из-за резкого увеличения базы для начисления страховых взносов с 1,565 млн руб. до 1,917 млн руб. в 2023 году, то есть сразу на 22,5%.

Как поясняли эксперты, это означает, что чтобы гражданин получил за год работы максимально возможные 10 пенсионных баллов (от которых будет зависеть пенсия), его зарплата тоже должна вырасти соответствующим образом, она должна догнать и перегнать предельную базу. Если же зарплата такими темпами расти не будет, то это приведет к ущемлению пенсионных прав гражданина, предупреждал, в частности, аудитор Счетной палаты Сергей Штогрин осенью прошлого года.

Низкие пенсии становятся одним из главных факторов, побуждающих пожилых граждан продолжать работать. Но и надеяться на большую пенсию при высоких заработках тоже вряд ли стоит из-за существующей методики расчета, предупреждает доцент РЭУ им. Г.В. Плеханова Людмила Иванова-Швец. Более того, конструкторы пенсионной системы ввели ограничения и для работающих пенсионеров, причем речь идет не только об отмене полноценной индексации пенсий. О встроенных ограничителях рассказала, в частности, депутат Госдумы от Партии Роста Оксана Дмитриева.

«Главным механизмом уравниловки явилось ограничение в 3 балла для работающих пенсионеров с высокой заработной платой, в то время как граждане в трудоспособном возрасте с той же заработной платой могут заработать 10 баллов», – утверждает депутат.

«Таким образом, работающий пенсионер с высокой заработной платой с 2015 года по сегодняшний день за счет уравниловки мог потерять 50–53 балла, что эквивалентно потерям в 6900 руб. в месяц», – считает Дмитриева. И эти потери работающему пенсионеру в отличие от индексации, которую можно «добрать» после увольнения, «никто не собирается восстанавливать», – говорит депутат.

При этом, продолжая или вновь начиная трудиться в старости, такие работники, как правило, могут рассчитывать тоже на относительно небольшие зарплаты. Как показал анализ статистических данных за последние несколько лет, на российском рынке труда пик заработной платы у работников приходится на 30–34 года, а в следующих возрастных группах средний уровень зарплат падает. Так, 30-летние зарабатывают почти на 10% больше, чем 40-летние, и на 20% больше, чем 50-летние (см. «НГ» от 03.08.21). К предпенсионному возрасту зарплата возвращается чуть ли не на студенческий уровень (см. «НГ» от 05.07.22). Как сообщали в аналитической службе FinExpertiza, «меньше пенсионеров зарабатывают только россияне младше 20 лет».

«Независимая газета»

Запад сливает Украину по афганскому сценарию

Отнюдь не склонное идеализировать российскую армию агентство "Рейтер" описало успешное продвижение ВС России на северо-востоке Украины практически в стиле Левитана: "Большой контингент российских вооруженных сил ведет наступление в районе Купянска и Лимана <...>".

Почти одновременно New York Times процитировала в своем материале командующего сухопутными войсками Незалежной Александра Сырского, который признал, что "подразделения противника продолжают наносить урон с помощью артиллерии, минометов и авиации" и потребовал срочно укрепить оборону северо-востока.

Надо сказать, что со стороны Сырского это практически бунт, потому что хитрый план Пентагона в том и заключался, чтобы стянуть всех прокси-казаков на юго-восток и попытаться прорваться к Азовскому морю. В Пентагоне то ли специально, то ли по недомыслию не заметили, что подобный маневр оголит северо-восточный участок тысячекилометрового фронта, открыв перед российской армией широчайшее поле возможностей.

Это, собственно, и произошло, и теперь выпускник Московского общевойскового командного училища Сырский может сколь угодно жаловаться американским хозяевам и пенять на их стратегические ошибки. Там его претензии встретят холодным недоумением.

Поражает, насколько изменился тон американских СМИ, докладывающих об отступлении украинских войск. Еще год назад каждое такое коммюнике сопровождалось призывами дать снарядов ВСУ и вместе навалить русским. Сегодня этой риторики нет и в помине.

Сухо констатируются успехи российских войск и поражения украинских, отмечается эвакуация Купянского района и никаких там "защитим Украину!", "объединимся вокруг Украины!". Штаты сливают Незалежную в своем классическом стиле. Совсем недавно — по историческим меркам — они точно так же закрыли афганский кейс.

Многие совпадения этих историй поражают своей буквальностью. Например, никто уже не помнит, но уход США из Афганистана тоже шел на фоне "контрнаступа". Да-да, в октябре 2020 года американские прокси пошли в "контрнаступление" на талибов на юге страны в провинции Гильменд. Они даже добились некоторых успехов, взяв аж пять блокпостов. Однако американцы все равно продолжили выводить свои войска и уже в мае 2021-го талибы пошли в наступление, закончившееся взятием Кабула и печально знаменитыми полетами на шасси.

В процессе этих наступлений, отступлений и контрнаступлений быстро выяснилось, что тренировки по стандартам НАТО афганским войскам нисколько не помогли. Что коррупция зашкаливала и, пока одни гибли, другие воровали как не в себя. Что американское командование наделало все ошибки, какие только можно, словно нарочно не давая вымуштрованной ими армии побеждать и добиваясь максимальных потерь с обеих сторон фронта: чего стоила хотя бы их идея заставить афганских военных оборонять только города, полностью при этом деблокировав все шоссейные дороги страны и освободив их для талибов.

В общем, все валили вину друг на друга. А по сути ошибка-то была всего одна. Многие афганцы поверили, что Вашингтон впрягся за них всерьез и навсегда, что американские оккупанты принесут им цивилизацию и процветание. Но оккупантам это было не нужно. Им было нужно, чтобы афганцы убивали афганцев — как можно больше и как можно дольше. Параллельно, конечно, крутились всякие бизнес-темы, один сбыт наркотиков сколько денег принес. Однако суть была в другом: разорить страну и принудить население к взаимному истреблению. Многочисленные "ошибки" американских командиров объясняются именно этим — по сути, для них не было разницы между созданными ими войсками и талибами.

Ну а когда потребовалось переключиться на новый — украинский — театр военных действий, американцы быстренько смотались за океан. Военнослужащие афганской армии разбежались кто куда, большинство осело в Иране и сегодня живет там в нищете, проклиная свою глупость.

На днях в Капитолии приспустили флаг в знак траура по тринадцати американским военнослужащим, погибшим во время феерического драпа из Кабула. Представители американского режима произнесли полагающиеся по такому случаю слова. Но никто в Америке не вспомнил — и никогда не вспомнит — сотни тысяч бойцов и мирных жителей Афганистана, погибших за двадцать лет кровавой оккупации.

В Вашингтоне планировали сделать из Украины второй Афганистан для России. Добиться нашего поражения и сдачи территорий, вызвать возмущение в нашем обществе, ну а дальше — развал страны по сценарию распада СССР. Но сегодня все говорит за то, что Незалежная станет вторым Афганистаном для США. Об этом свидетельствуют и успехи наших войск, и внутриамериканские скандалы вокруг коррупционных схем на Украине, и на глазах меняющаяся риторика западных СМИ.

Опыт бесчисленных войн США показывает, что там гоняют своих прокси, как подопытных крыс, по одному и тому же лабиринту. Пока еще ни одна крыса не нашла из него выход. Искренне жаль, что на этот раз в ловушку дали себя загнать миллионы простых украинцев.

РИА Новости

О вере в чудеса и прочую белиберду

Мы зачастую слепо доверяем информации, которую получаем извне, даже не пытаюсь её проверить. Понятно, что это касается в первую очередь того источника, откуда эта информация исходит. Верующий мусульманин доверяет Корану, Хадисам и своему мулле, а если он шиит - внимательно следит за установлениями того аятоллы, в мечеть которого ходит на пятничную молитву, не говоря уже об установлениях Рахбара. Верующий христианин - Евангелию и предстоятелю своей церкви, а если он католик - Папе Римскому и решениям Курии кардиналов. Верующий еврей - Торе, Талмуду и своему ребе, а если он хасид - цадику и всем его предшественникам, до Бешта включительно. Ну, и так далее, по всем без исключения группам населения Земли...

Люди верят президентам и премьерам своих стран. Королям и султанам. Вождям оппозиции, которые иногда берут власть и тогда, как правило, оказывается, что на поверку они ничуть не лучше тех, кого свергали, и лидерам неформальных объединений. Верят авторитетам, в том числе самым неожиданным, включая спортсменов, артистов и деятелей культуры, хотя совершенно непонятно, какое отношение к вопросам войны и мира или чужой личной жизни могут иметь люди, умеющие высоко прыгать и быстро бегать, громко петь или красиво танцевать, либо рисовать картины и снимать кино. Но ведь им верят! Учёным верят, в том числе в вопросах, к которым те не имеют никакого отношения. Хотя нет в этом мире никого более странного, чем физик или математик, рассуждающий об истории...

Верят отчего-то политикам, чиновникам и даже журналистам, хотя это уже совсем уму непостижимо, поскольку первые две категории врут как дышат всем и всегда, в чём и состоит их главный, а иногда и единственный талант, а последняя, как правило, вообще мало в чём в этом мире разбирается: её основные инструменты зарабатывания себе на хлеб с маслом и икрой - ловко подвешенный язык, быстрое перо и умение вовремя сориентироваться в том, чем занимаешься, чтобы не огрести по-крупному и за то, и за другое. Ну и, порой, верят совсем уж запредельным авантюристам, особенно если это юродивые, которые сами себе верят, как та же "защитница планеты" Грета Тунберг или "отец гениев", бородач Тепляков, которого давно пора родительских прав лишать.

Про что это? А просто выяснилось, что на изменение климата на планете оказывается влияет не столько человеческая деятельность, сколько природные процессы, типа извержений вулканов, цунами и землетрясений, не говоря уже о событиях космических масштабов, вроде процессов, происходящих на Солнце. И практически одновременно - что хваленые беспилотные автомобили с их распропагандированным выше крыши искусственным интеллектом плохо распознают детей и негров - последних особенно в темноте... Что с этим теперь делать, когда мир уже привык, что спасение человечества от глобального потепления и прочих идиотских страшилок популистов и жуликов от экологии -

отказ от промышленности и традиционной энергетики, а про беспилотные автомобили, как будущего транспорта, нам все уши из всех утюгов прожужжали, ума не приложить.

Перестать слепо верить и начать собственными головами соображать, что ли, восстановив институт компетентной и объективной экспертизы, изничтоженный на глазах последнего поколения и в нашей стране, и на Западе? Но ведь это настолько не наш метод... Да и лоббистские группы, которые за всем хайпом на помянутых и прочих такого рода темах, сколько их в мире ни есть, на всеобщей вере в проталкиваемую простецам через их "не могу" и "не хочу" хрень изрядно зарабатывающие и от власти всегда находящиеся недалеко, сопротивляться этому будут как бешеные. Вспоминается хотя бы Грызлов с его Петриком и чудесными водными фильтрами. А ЕГЭ - ещё одна афера, похуже фильтров Петрика, только удавшаяся?! Нет в этом мире совершенства. Да и покоя с волей тоже нет.

Армагеддоныч

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.08.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	95,47	▲ 0, 76
EUR	103,24	▲ 0, 98

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 29 августа	Завтра, ср, 30 августа				Чт, 31 августа				Пт, 1 сентября				Сб, 2 сентября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Температура, °C	+13	+13	+8	+8	+11	+9	+4	+5	+9	+9	+5	+5	+8	+7	+4	+4	+7	+6	
Ощущается как, °C			+6	+5		+5	0	+1	+6	+7	+2		+7	+5	+1	+1	+4	+3	
Давление, мм рт. ст.	751	751	751	750	750	752	754	756	757	758	757	757	757	756	756	755	754	754	
Ветер: скорость, м/с	2	4	4	6	9	8	6	6	5	4	3	1	2	3	3	3	4	5	
порывы, м/с	5	7	7	11	17	14	12	10	9	7			5	6			8	9	
направление	С	С	С-В	С	С-В	С	С	С	С	С	С	С	3	С-3	С	С-В	С-В	С-В	